

济南淡水钓鱼新秀——杨晓路

1980年在济南出生的杨晓路，在济南钓鱼圈里已有不小的名气，记者慕名采访到了他。早在2009年，他就师从钓王李震，杨晓路一路向前，刻苦钻研。在名师的指点下，悟性较高的他钓技快速提高，在不到四年的时间里，他获得了国赛及商业赛的许多奖项，包括：2014年全国垂钓俱乐部挑战赛总决赛团体亚军，2014年全国钓鲫精英总决赛前16强，2015年全国垂钓俱乐部挑战赛团体前6名，两次获得《垂钓》杂志全国钓鱼联赛金钓手称号、灵山杯钓鱼大赛第二名，2013冬季室内钓鲫王者电视对抗赛分站赛第一名、牧野竞技场开塘赛冠军，2014双贝垂钓场迎春室内钓鱼比赛冠军等一系列殊荣。作为一名钓鱼新秀，杨晓路在短短几年内便已步入国内竞技高手的行列，同时获得了国家三级垂钓大师的荣誉称号，成为济南唯一一位具备国家大师资质的垂钓大师。

杨晓路从2006年开始学习钓鱼，起初只是作为一项娱乐活动而已，并没有想到去做职业钓手，因为在学习钓鱼的同时，他还在山东济南经营餐饮行业。做餐饮，对他来讲也属于新手，虽说他“初生牛犊不怕虎”，但面对竞争激烈的餐饮行业，还是需要付出很大的心血和经历，以至于很难同时兼顾钓鱼，但他并没有知难而退，在餐饮行业摸索前行的同时还是保留了经常钓鱼的习惯。

有缘千里来相会，2009年杨晓

路结识了山东知名钓手李震，两人在性格上非常投缘，与李震的相处也让杨晓路对钓鱼有了更深的了解也再次激发了他钓鱼的兴趣。在生意遇到挫折的时候，他经常跟着李震参加各地举办的全国大赛，这不仅使他忘掉了一些生意上的烦恼，也认识了更多专业的钓友，积累了许多新的人脉。思维敏捷的他在钓鱼技巧增进的同时也拓宽了商业思路，重新审视了自己事业的发展方向，不失时机地寻找了新的切入点。2011年，杨晓路成立了自己的餐饮公司，旗下快餐与中国钓鱼运动协会(CAA)全面合作，全程为国家级赛事的运动员、裁判员、工作人员等提供免费午餐长达一年之久，耗资近60万元。杨晓路诚恳地说：“说大一点是对社会做贡献，企业在任何时候都要承担起社会责任。说实际一点，是因为自己喜欢钓鱼，所以要用实际行动来证明对钓鱼运动的支持，真心实意地为广大钓鱼人做点儿实事。”

2015年，是杨晓路最繁忙的一年。他在统筹全国几千家加盟店管理的同时还要作为运动员参加钓鱼比赛，每一场比赛的钓鱼用餐供应店面都必须经他的审查才能供应，有时甚至会影响到他的竞技状态，但他表示，奖杯失去了还有机会再争取，但企业失去了口碑那将会一事无成。

做有良心的企业，做钓鱼人的知心朋友。2016年，杨晓路将会继续扬鞭策马，一路前行。(本刊记者)



春分时节，快去

雪野安子湾狂抽大板鲫

还有一周多的时间就到“春分”节气了，莱芜雪野镇西边有个安子湾小水库，近期很出鱼，会钓不会钓的去了多少都有收获。钓的好者，这段时间钓获量每天都在15斤左右，多的能有50斤。

安子湾水库，是由山沟河道筑堤而建的，辖长千米以上呈东西走向；南北岸边水深一般在2米左右，深处有七、八米。当地村民说：修建这个水库至今有四年多的时间了，一年四季始终保持平稳水量，从未干涸过。水库里野生鲫鱼、鲤鱼、大门口、草鱼居多，还有个头不小的大头鲢鱼、翘嘴鱼等。管理这个水库的小毛告诉记者说：这个水库水温高，冬天不结冰，一年四季都有人来垂钓。水库不准随意电或网，所以比较好钓。鲫鱼的个头多在3、4、5、6、7两之间，鲤鱼二、三斤多，草鱼个头大，翘嘴鱼很野性。了解更多的水库信息，可致电小毛13963477604咨询。

作钓者感觉这个水库鱼情好。为了让你钓的更好，特别有情提示：在这里垂钓最好用3.6米至4.5米长的手竿为好，很多钓位用2.9米至3.9米的手竿最好；钓组一般在1至1.2号为主线，0.6至0.8号为子线就行。作钓时，最好不打窝，不停地打窝效果就很好。用饵：以腥香为主，有用红虫、蚯蚓的，肉夹馍也好，馍包肉的也行。

正值春光无限时，不妨拿起钓竿去安子湾水库去试试运气。在这儿，不仅能钓到鱼儿，周围的景色也挺美，也是开春踏青、挖野菜的好去处。(马诚)

早春钓鲫需早知



早春的气温依旧时寒时暖，经过漫长的寒冷冬天，鲫鱼急需补充能量，所以此时是钓鲫鱼的大好时机，但要获得好收获应当掌握早春钓鲫鱼需要注意的问题。

出钓要注意天气变化：从时间上来看，“惊蛰”开始到“清明”之间是鲫鱼摄食黄金期；从温度上看，4-14摄氏度水温下鲫鱼都

会开口；从天气上看，要选择风和日丽和高温阴雨天气出钓为佳。由于鲫鱼属于变温动物，对于温差的变化较为敏感，当温度上升的时候，鲫鱼的摄食能力增大，当气温下降的时候，鲫鱼受降温影响而直接导致觅食欲望降低。

钓位要注意寻觅鱼踪：鲫鱼是不停地根据水温的变化来改

变活动的场所和地点，以求达到生理上体温和水温的适应。所以在白天，属于升温阶段，这时鲫鱼在浅水区觅食；夜晚，属于降温阶段，这时鲫鱼在较深水域休息；中午日照温度高的时候，鲫鱼通常会向上游弋到水层表面晒太阳，这个时候钓底的效果不明显，这点儿要尤为注意。

钓点要注意深浅兼顾：早春的时候，在大水面，像大江、大河、水库、湖泊等由于水温还是比较低的，而在小河汉、坑塘、水浅的地方水温升温则较快。所以小河沟深水的地方，通常隐藏着大量的鲫鱼且个头较大。

饵料要注意荤素兼备：在水温尚低的时候，以腥为主；温度升高，以香为主；饵料切不可太硬太粘，以柔软、松散为宜，提高饵料的入口和适口性；饵料比重以轻不宜重。由于鲫鱼刚刚从半休眠的状态苏醒，体内能力消耗光了，为了尽快恢复体能，通常

会摄入大量的高蛋白食物。用饵要做到荤素兼备。建议用红虫做成“肉夹馍”、或者蚯蚓切小段效果比较好，用海竿或者矶竿串钩挂小虾效果也不错。

钓组要注意细小轻柔：线组宜细不宜粗；钩子宜小不宜大；浮漂尽量选用小号的；用主线0.8、0.6，子线0.4、0.2的搭配；可以适应不同的鱼情。同时，线组的附件如太空豆、八字环也要用小号的，这样可以使钓组更加灵敏。

钓法要注意灵活多变：推荐长竿短线，钓草洞、戳茬钓。打窝子要尽量多打几个，深水、浅水、远处，近岸多打一打，由于鲫鱼的活动范围还是有限，所以野钓宜走不宜守。装备少的勤挪窝，窝子没鱼了就赶快换钓位。装备多的钓友由于搬家不容易，可以双管齐下，长竿、短竿同时操作，哪个窝子里有鱼就在哪个窝子里钓。(钓友 景天)

省首届渔具户外用品展

在济南世购汽车用品城举行

由中国钓鱼运动协会山东会员服务分中心、山东省钓鱼协会、山东名人国际垂钓俱乐部、济南市钓鱼协会、山东省汽车用品协会、槐荫区贸促会、山东长城集团共同主办的——山东省首届渔具户外用品展及第十六届汽车用品展，3月12日在济南世购汽车用品批发广场举行，3月14日结束。前来参展的有150多家企业，展会上将有上千种各种垂钓新品，有的好玩艺儿都是钓友们从来没有见过的好东西。爱好垂钓、车用品的朋友千万不要错过这个机会，抢先入手吧。业内人士介绍：此次展会将大力推进和带动我省钓鱼产业，钓鱼文化及汽车、户外用品产业的发展。(名人)

春季这种鱼钓法

春季野钓鲢鱼和鲤鱼的技巧：初春季节浮钓钓不到鲢鱼，只能用底钓。作钓时间最好是温度较高的中午，用海竿远投到较深的窝点里。由于大水域里水广鱼稀，鱼活动范围又宽，所以用竿应该多一些，一般用7-8支。初春季节主要用香腥味较浓的粮食类素饵，饵料不宜太黏，软硬适中，落水底后3分钟开始雾化为好。钓钩用麻疯钩组和爆炸钩组较好。大鲢鱼上钩后根本不会拉钩逃跑，只要见竿尾轻微连续抖动，或线松较多，就应及时收线抄鱼。初春季节钓鲤鱼时，鲤鱼吃钩动作较大一些，但也不像夏秋那样竿子被拉成弯弓。只要竿梢连续点头较大，说明已经上鱼，这时应该提竿了，不要失去良机跑大鱼。

春季野钓草鱼和鳊鱼的技巧：初春季节大草鱼并不特别爱吃青草，钓饵最好是用粮食类素饵加些厂家生产的药酒或其他粉类诱草鱼添加剂。同样初春季节用海竿远投底钓，用麻疯钩挂大饵团。大草鱼吃钩和鲢鱼一样，信号和小鱼吃饵一样，都很轻微，只是连续拉动时间较长。大草鱼抗钓经验丰富，只要有一条鱼上钩以后，其他同类鱼就迅速逃离离开此地，很长时间不再来。因此钓上一条10斤以上大草鱼以后，就应该换到别的窝点去钓。(钓友 小黑)

长虹自制饵攻鱼绝，招商开始！ 户影探鱼器找鱼灵，上手管用！

钓鱼去，用什么饵呢？别说初钓者，就是老钓手，面对市场中琳琅满目的鱼饵，也时常头晕眼花，手无举措不知该选用哪种好用。听说“长虹”有自制鱼饵针对性、适应性都很强，用起来手感好，上鱼快，深受钓友们的喜爱。为此，笔者来到济南“长虹渔具店”，为垂钓爱好者们一探自制鱼饵的魅力。

王经理告诉我：两款自制鱼饵为“长虹1号”和“长虹3号”，而且，“长虹3号”的最大优势是全季节、全天候适用的一款高效通杀饵。“长虹1号”色泽比较浅，呈淡黄色，谷物淡香味，十分适合鱼儿对气味的敏锐性，垂钓者可根据自己的习惯，调出各种形态。“长虹3号”色泽比较鲜艳，呈粉红色，腥香型，诱鱼迅速。王经理说：这两款自制鱼饵适合水库、鱼池、黑坑、野钓等地，并且根据不同的搭配方法可以钓到

不同的鱼类。例如：“长虹1号”+蜜枣膏、拉丝粉(增加黏度)、聚鱼素或取“长虹1号”+枣蜜膏、聚鱼素、果酸(少许)、中药米后，主攻鲤、草，鲫效果显著。“长虹3号”+麝香粉、中药米后，主攻鲫、鲤一绝。“长虹1号”+“长虹3号”、枣蜜膏、聚鱼素、中药米后适合各种鱼群，聚窝持久不散。

业内人士说：这种自制鱼饵最大特点，价格便宜、效果显著，非常适合初学垂钓者与不愿意乱搭配钓饵的中老年钓鱼人使用。用这种饵作钓，鱼获量高。看似简单的自制鱼饵，它所蕴含的是王宝吾经理二十多年的经验与无数次的实验还有精密的测量所得。实实在在做事，诚实待人，不仅展示着他的人品，也显示出了他的鱼饵魅力。

休闲垂钓时难免会要用到窝饵料，长虹渔具店为您准备了各种诱饵和钓饵，现场指导您配

置适合各种水域的窝饵料，让您一学就会！

除此之外，还有淡水野钓玩家的福音——“户影双摄像头可视探鱼器”。最深可到30米，探图清晰、准确，操作灵活还便于携带，是快速杀鱼的利器。上手管用，先用为快



电话:0531-85196880
邮箱:qwkbkdy@163.com
欢迎来稿提供垂钓信息!



凡愿意宣传渔具品牌、渔具销售、海钓、池钓者，可联系我们。